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L’EUROPA
L’opinione degli italiani

IL CAMPIONE

Chi è stato intervistato?

Un campione di 303 soggetti maggiorenni che risiedono in Italia.

Il campione è stato stratificato per sesso ed età.
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Sesso %

Maschio 47,9

Femmina 52,1

Classe di età %

18 - 24 anni 8,5

25 - 34 anni 17,0

35 - 44 anni 22,3

45 - 54 anni 18,9

55 - 64 anni 16,6

65 anni e oltre 16,7

Area %

Area 1 (Piemonte, Val d’Aosta, 
Liguria, Lombardia)

25,1

Area 2 (Trentino Alto Adige, 
Veneto, Friuli Venezia Giulia, 

Emilia Romagna)
25,1

Area 3 (Toscana, Umbria, Marche, 
Lazio, Sardegna)

24,4

Area 4 (Abruzzo, Molise, Puglia, 
Campania, Basilicata, 

Calabria, Sicilia)
25,4



Parlando di politica estera, l’Italia all’interno dell’Unione Europea la fa sentire più sicura e 

protetta da eventuali minacce di terrorismo?
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Sì
21,1%

No
63,7%

Non sa / non 
risponde

15,2%
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Confronto per classe di età 18 - 24 anni 25 - 34 anni 35 - 44 anni 45 - 54 anni 55 - 64 anni 65 anni e oltre

Sì 20,0% 19,6% 25,4% 17,5% 24,0% 18,0%

No 68,0% 68,6% 62,7% 68,5% 52,0% 64,0%

Non sa / non risponde 12,0% 11,8% 11,9% 14,0% 24,0% 18,0%

Confronto per sesso Maschio Femmina

Sì 22,1% 20,3%

No 63,4% 63,9%

Non sa / non risponde 14,5% 15,8%

Confronto per area di residenza Nord - Ovest Nord - Est Centro Sud

Sì 28,9% 21,1% 13,7% 20,8%

No 57,9% 57,9% 69,9% 68,8%

Non sa / non risponde 13,2% 21,0% 16,4% 10,4%

ITALIA NELL’UE E SICUREZZA

Parlando di politica estera, l’Italia all’interno dell’Unione Europea la fa sentire più sicura e 

protetta da eventuali minacce di terrorismo?
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Non ci sarà più
16,0%

Esisterà 
ancora, ma 
senza l'Italia

11,2%

Esisterà ancora 
con l'Italia

37,4%

Non sa / non 
risponde

35,4%

Come vede l’Unione Europea fra cinque anni?
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Confronto per classe di età 18 - 24 anni 25 - 34 anni 35 - 44 anni 45 - 54 anni 55 - 64 anni 65 anni e oltre

Non ci sarà più 12,0% 28,0% 13,4% 22,4% 10,0% 7,8%

Esisterà ancora, ma senza l'Italia 36,0% 18,0% 11,9% 8,6% 2,0% 2,0%

Esisterà ancora con l'Italia 28,0% 22,0% 44,8% 41,4% 40,0% 41,2%

Non sa / non risponde 24,0% 32,0% 29,9% 27,6% 48,0% 49,0%

Confronto per sesso Maschio Femmina

Non ci sarà più 19,3% 12,7%

Esisterà ancora, ma senza l'Italia 13,1% 9,5%

Esisterà ancora con l'Italia 35,2% 39,9%

Non sa / non risponde 32,4% 37,9%

Confronto per area di residenza Nord - Ovest Nord - Est Centro Sud

Non ci sarà più 17,1% 18,4% 21,6% 7,8%

Esisterà ancora, ma senza l'Italia 7,9% 7,9% 20,3% 9,1%

Esisterà ancora con l'Italia 38,2% 34,2% 24,3% 51,9%

Non sa / non risponde 36,8% 39,5% 33,8% 31,2%

Come vede l’Unione Europea fra cinque anni?

UNIONE EUROPEA FRA 5 ANNI


